

“家门口”养老 呵护幸福晚年

遇见“宅”好

本报讯（记者 尹倩倩 王胜通讯员 汪家麟）自公共服务“七优享”工程开展以来，昌国街道牢牢把握辖区群众养老需求，聚焦居家养老、医养结合、护理技能提升等重点，构建具有海岛特色的“幸福+”综合服务体系，不断满足辖区老年人多维度、多层次、多样化的养老需求。

5月24日上午，昌国街道文惠未来社区居家养老照料服务中心在春来晓园小区揭牌落户，迎来不少老年人前来参观、体验。干净整洁的环境、完善的适老设施，以及提供多元式“家门口”养老服务的

特点，获得居民点赞。“我家就住在附近的东海山庄小区，这里能打造一处照料服务中心，真是太方便了！”现年77岁的徐秀珍参观该照料服务中心后，对这里的环境布置、基础配套，以及新安装的适老化运动器材都很满意。她说，以后茶余饭后可以约上好友来此锻炼身体、阅读书籍、闲聊下棋，生活会变得更加充实。

文惠未来社区居家养老照料服务中心总面积137平方米，集合活动室、阅读室、日间照料室、健身康复室等多功能于一体，配备慈善图书室，计划引入配餐服务，并充分依托社区多方资源，通过党建共建、单位联建、资源共享等方式，促进党组织与社会组织共同发展，全力打造开放式、沉浸式“幸

福养老”样本。

落户当天还举行了“银龄慧”便民服务活动，各社会组织为老年人提供家电维修、义剪、义诊、推拿、磨刀等服务。“我们会积极拓展各方资源，融入各类活动中，让老年人足不出户享受社区养老服务带来的真正实惠。”昌国街道文惠社区党总支书记赵解成说。

昌国街道地处定海中心城区，辖区老年群体占比较多，老人食有不便、乐有局限、医有不足等人口老龄化问题在这里逐渐显现。近年来，昌国街道与多部门联动，高效完成社区居家养老照料服务中心建设，满足老年人娱乐和康养护理的需求，不断推进“老有康养”公共服务提质增效。“今年我们将在街道居家养老服

务中心提供日间照料服务的基础上，融入‘嵌入式’养老模式，主要是为手术康复期间家中无人照料的老年人提供康复照料。”据昌国街道办事处副主任顾明霞介绍，下步，街道还将对4个社区居家养老照料服务中心进行改造升级，配备更优质的适老设备，为周边老年人提供阅读、健康检测、送餐、泡脚等服务，并新建2个社区居家养老照料服务中心，进一步完善“幸福+”综合服务体系，擦亮养老服务招牌。



扫码看视频

政协委员心系渔民 为海上安全保驾护航

本报讯（记者 王晗璐 张旭东 通讯员 顾超益）近日，定海区政协乡村振兴特色界别工作室联合岑港街道政协委员工作室开展了“我为群众办实事”活动，为广大渔民送上急救培训服务。在岑港街道椅子湾渔码头，政协委员和医生向渔民演示模拟心肺复苏、止血、骨折等急救措施，普及他们急救健康知识。其间，政协委员们还向渔民们送上爱心医药箱。“这些急救知识都很实用，对我们很有帮助。”渔民卢平伟说。

“政协委员为群众办一事，我的理解是要实用，要按需服务。考虑到近几年渔船的安全事故比较多，再加上目前岑港本地年纪大的渔民居多，安全急救知识较缺乏，所以我们联系了岑港当地的医生，采购了急救药品，送到渔

民身边来。”定海区政协乡村振兴特色界别工作室副主任朱孝思说。

据了解，自定海区政协促共富“暖心”主题月活动启动以来，区政协各镇（街道）委员工作室、特色界别工作室分赴联系村（社）精准开展普法宣政、送文助教、送医送暖、帮扶助困等“我为群众办实事”活动，截至目前，已有20余个委员团队，60余名委员开展“我为群众办实事”服务活动40余场次，共计服务群众500余人次，营造了“哪里有委员，哪里就有委员服务为民身影”的新风正气。



扫码看视频

共筑消防安全“防火墙”

日前，定海公安联合国能浙江舟山发电有限责任公司开展实战化消防安全疏散演练，进一步增强人民群众防灾减灾意识，提高逃生避险、自救互救能力。

记者 刘琪琳 乐珂琰
通讯员 俞子龙 摄



“城南枫警”群防群治队成立

平安定海

本报讯（记者 刘琪琳 高佳敏 通讯员 杜恒达）环南派出所近日成立“城南枫警”群防群治队，进一步护航辖区经济发展，增强基层社会治理效能。

据了解，“城南枫警”群防群治队由小岛守护义警队、海山夕阳平安队及城南巡防的哥队组成。“小岛守护义警队”主要成员为环南街道工作人员，负责协助公安民警化解基层治理矛盾，打

通海岛治理最后一公里。“海山夕阳平安队”主要成员为海山社区老年志愿者，将围绕该社区老年群体开展养老诈骗宣防，进一步关爱老年群体。“城南巡防的哥队”则根据的哥职业特点，筑牢辖区安全巡防，提高信息联通。

近年来，环南派出所致力打造共治警务最优样板，由“公安主导”向“社会共治”转变，加快实现基层治理现代化和为民服务便捷化。下一步，该派出所计划成立一支湾区巡逻队，将环卫工人群体吸纳到治安工作中，形成全民参与、齐抓共管的良好氛围。

青年电商直播赛 赋能共富新活力

本报讯（记者 韩地枰 通讯员 王晶晶）区投资促进中心青年理论学习小组近日开展“激情奋斗 扬帆远航”青年学习竞赛活动，通过“我为定海代言”直播模拟竞赛及知识竞赛，用青春力量助推共富发展。

“舟山晚稻杨梅颗颗饱满硕大、清甜可口……”比赛中，青年干部化身主播，为本地特色农作物和手工艺品进行推销。现场

还围绕高素质青年队伍建设及共富等主题开展了知识竞答。

“通过此次竞赛进一步展示了青年干部的风采，也让我们更加深入认识到共富工作的重要性。”区投资促进中心工作人员说，今后中心将着眼农文旅发展，帮助各镇街推进东海百里长廊沿线农文旅业态招商，加强学习、激情奋斗，为全面建设现代化新定海贡献青春力量。

幸福泉水叮咚响 ——道不尽“村光”美系列报道⑤

◀上接第1版

近年来，双桥街道积极关注农文旅业态的迭代更新，致力把文化、艺术、农业、生态等元素融入其中，逐步探索打造集温泉康养、旅游观光、乡村研学、文艺展示、生态奇观于一体的乡村微度假旅游目的地。知山温泉民宿、稻海温泉体验中心、舟山首家越剧体验馆——“东海戏曲坊”、温泉阅读空间——“东海先锋书坊”、“YOUNG”美式乡村披萨馆……如今，一个个新业态正以“温泉之名”在东海福泉村“遍地开花”，擦亮文旅招牌。

随着文旅业态的不断加持唤醒了“沉睡”在乡村的资源，也带

动了温泉经济的增长，为村民增收架起了致富桥梁。周末早上7点，村民蒋师傅带着从自留地采摘来的黄瓜、西红柿等农产品，来到“温泉幸福集市”的免费摊位前售卖。不一会儿，蒋师傅就有了几十元的“进账”，虽然收入不多，但他十分满足。蒋师傅告诉记者，东海第一泉出水口旁的“温泉幸福集市”已经开张一年，五个摊位每天免费为村民就近售卖农产品、槐花年糕等特色美食提供方便。

同样享受到温泉效应红利的还有冠军草莓园负责人万林。“到我们村来泡温泉、摘草莓，很流行的，我积累了不少客源，他们说明年还来。”万林说，不少游客都是

草莓季活动时“攒”的稳定客流，他的“口袋”比去年鼓了不少，还有了一波明年的预定订单，如今他对草莓种植有了更多信心。双桥街道作为全市最大的草莓主产区，依托东海第一泉，不断在生态价值转化上探索新路径。未来，该街道将持续深化“温泉”+“草莓”IP，打造相关文创产品，引进亲子游、采摘游、研学游等活动，同时利用好双桥丰富的农业资源，把东海福泉村打造成集商业业态与农文旅生态融合节点，以精品村和3A级旅游景区文化村为目标，展现我区农村不一样的景色，带动村民共同富裕。

谈起家门口的“再就业”经历，现年70多岁的村民王永兴满脸洋

溢幸福笑容。“这几年村里一下子环境变得很美，很多人都是奔着走文廊泡温泉来的，我把村子打扫干净，这样既能给家乡建设出份力，还能在家门口就业有收入，实在是太好了。”曾经赋闲在家的王永兴如今在村里从事保洁工作，这让他开心不已。

2022年以来东海福泉村盘活闲置用房19套，共吸引游客超5万人次，去年以来文廊沿线旅游业态收入近60万元，月均展销富农产品2万余元，惠及农户200余户。

泉水叮咚响，幸福汩汩来。东海福泉村以泉之灵动，唤醒“沉睡”的财富，打造海岛特色村落，用“泉水叮咚”拨动振兴之弦，奏响着美妙的乡村振兴乐章。

◀上接第1版

“我希望队员懂得救护知识抢救救援的同时，也能为伤者提供更专业救助。”为了让救援更加专业，干建军组织队员们进行红十字应急救护知识培训，同时与队员集印发4000份防溺水宣传手册，走进学校、企业、社区开展应急知识公益宣讲。

“身边的每一个平凡人都会在特殊的日子成为英雄”。作为民间自发的公益组织，干建军

和队员们有着同样的理念——救起一个人，就是在挽救一个家庭。虽然灾难或一些突发事件会导致一时困顿，但总有一些普通人会化身“英雄”，努力奔走集结力量，尽自己最大努力展开救援，为身处危险中的人们提供支援与希望。

这几天，干建军和队员们又进入“备战”状态，把救援用的橡皮艇、潜水气罐等设备检查好，搬上工具车，时刻准备应对即将来临的汛期。

科学保健防骗局

理性养老享健康